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Karel Lipnik: Krka prihodke povečala za desetino 

Po predhodni oceni je čisti dobiček za 17 odstotkov presegel predlanski dosežek. 

 

Uprava novomeške Krke z Jožetom Colaričem na čelu je zaradi ruske invazije na Ukrajino pred 

še enim zahtevnim letom. FOTO: Tomi Lombar/Delo 

Krka je po prvi oceni poslovanja lani ustvarila 1,717 milijarde evrov prihodkov od prodaje, kar 

je zadoščalo za 361 milijonov evrov čistega dobička. Letošnji dobiček bo skromnejši od 

lanskega predvsem zaradi pričakovanega manjšega učinka finančnega dela poslovanja. 

Lanski dobiček Krke je 17 odstotkov večji kot leta 2021. Na poslovanje Krke je lani močno 

vplivala vojna v Ukrajini. Rusija je največji posamični trg farmacevta, Vzhodna Evropa 

najpomembnejša regija in v Rusiji ima Krka tudi največjo proizvodnjo zunaj Slovenije. 

Na srečo vlagateljev se izzivi, s katerimi se je lani soočal dolenjski farmacevt, niso močneje 

poznali pri uspešnosti poslovanja. Še več, zaradi visokih cen energentov se je, po 

kratkotrajnem padcu, zvišala tudi vrednost rublja. V prvem polletju se je vrednost rublja 

zvišala za 51 odstotkov, v drugem polletju pa je nato za 28 odstotkov upadla. Skupna letna 

rast znaša 8,8 odstotka. Krka je zaradi rasti rublja lani ustvarila pozitivne tečajne razlike. 

Pozitiven učinek je bil tudi učinek dolarja. Skupaj je Krka lani v finančnem delu ustvarila 51,8 

milijona evrov dobička, razkriva družba v prvi oceni poslovanja. 

Dobiček iz poslovanja Krka je lani dosegel 380 milijonov evrov, kar je sedem odstotkov več 

kot predlani. To je verjetno nekoliko presenetljivo, saj je dobiček iz poslovanja še po treh 

četrtletjih zaostajal za predlanskim dosežkom. Krka je že ob polletju pojasnila, da je po 

izbruhu vojne povečala zaloge surovin in materialov v tovarni v Rusiji. Nabava je imela 

začasni negativni učinek, ki pa je postopno zvodenel, kar je farmacevt ob polletju tudi že 

napovedal. 



Rusija celo prinesla rast dobička 

V Vzhodni Evropi, ki obsega tudi Rusijo in Ukrajino je lani Krka prodala za 623 milijonov evrov 

izdelkov, kar je 14 odstotkov več kot leto pred tem. V Rusiji se je prodaja povečala za 16 

odstotkov in dosegla 387 milijonov evrov. Celo v Ukrajini so prihodki upadli zgolj za odstotek 

in dosegli 95,2 milijona evrov. Krka ima v Ukrajini okoli 300 zaposlenih na področju trženja in 

prodaje izdelkov in storitev, pojasnjuje Jože Colarič. 

Glede morebitnih sankcij Ukrajine, ker Krka prodaja izdelke tudi v Rusiji pa je Colarič pojasnil, 

da je bil zakon, ki takšno ukrepanje omogoča,  sprejet že maja lani. Omenjeni zakon daje 

možnost, da se podjetjem, ki delujejo v sovražnih državah prepove prodajo nekaterih 

izdelkov ne pa vseh. Za zdaj pri prodaji izdelkov Krke ni nobenih omejitev in Krka jih tudi ne 

pričakuje. Colarič še dodaja, da združenje pacientov želi in hoče Krkine izdelka, Krka pa je bila 

prva, ki je po izbruhu vojne Ukrajini dobavljala zdravila. 

Močno, kar za 23 odstotkov se je lani Krki povečala tudi prodaja izdelkov izven Evrope, ki je 

dosegla 66 milijonov evrov. Ta območja so sicer še manjši del prodaje dolenjskega 

farmacevta, a se njihova vloga povečuje. Prodaja izdelkov v Kitajski je lani dosegla 12 

milijonov evrov. Rast na drugih pomembnejših območjih Krke je bila lani skromnejša. V 

Sloveniji so se prihodki izdelkov in storitev povečali za 11 odstotkov in dosegli 103 milijone 

evrov. Rast je predvsem posledica večje aktivnosti zdravilišč, ki so lani delovala brez večjih 

omejitev. 

V Srednji Evropi, kjer je največji trg Poljska, je Krka lani ustvarila 364 milijonov evrov 

prihodkov od prodaje, kar je štiri odstotke več kot predlani. V zahodni Evropi se je prodaja 

povečala za sedem odstotkov in dosegla 327 milijonov evrov. Prav tako sedem odstotno 

rast  prodaje je Krka dosegla tudi v državah Balkana, kjer je ustvarila 224 milijonov evrov 

prihodkov od prodaje. 

Med skupinami izdelkov pa se je lani kar za tretjino povečala prodaja izdelkov brez recepta, 

ki je dosegla 182 milijonov evrov. Rast je predvsem posledica povečanega števila prehladnih 

obolenj, ki jih je bilo v času epidemije zaradi omejenih stikov bistveno manj. Tudi prodaja 

protibolečinskih zdravil je lani močno poskočila. Prodaja veterinarskih izdelkov se je lani 

povečala za šestino in dosegla 93 milijonov evrov. 

Glavnino prodaje dolenjskega farmacevta predstavljajo zdravila na recept. Prodaja teh 

izdelkov se je lani povečala za sedem odstotkov in dosegla 1,39 milijarde evrov. Največ je 

Krka prodala zdravil za bolezni srca in ožilja, zdravil za bolezni osrednjega živčevja in zdravil 

za bolezni prebavil. 

Tečajne razlike tudi letos v ospredju finančnega dela 

Zaradi velike izpostavljenosti Krke glede na Rusijo in tudi Ukrajino bo tudi letošnje leto zelo 

težavno. To velja tako za samo poslovanje kot tudi finančni del. Poslovni del je močno 

nepredvidljiv zaradi poslabševanja gospodarskih razmer v Rusiji. Colarič sicer pravi, da so 



logistične poti z Rusijo urejene, vendar časovno vzamejo več časa. To negotovost je Krka že 

lani zmanjšala s povečanjem zalog surovin. 

Krka sicer ne komentira gospodarskih in političnih razmer, vendar pa je tudi letos pričakovati 

večje nihanje vrednosti rublja, ki bo posledica tako gospodarskih razmer v Rusiji kot tudi 

omejenega izvoza in nižanja cen ruske nafte in plina. To bi se lahko poznalo tudi v slabšem 

finančnem delu poslovanja farmacevta. 

Krka letos načrtuje dvoodstotno rast prodaje, ki naj bi dosegla 1,755 milijarde evrov.  Je pa 

previdnejša pri oceni čistega dobička. Ta naj bi znašal 300 milijonov evrov, kar je 17 

odstotkov manj kot lani. Colarič ob tem pojasnjuje, da je na lansko rast dobička vplival 

izredno ugoden finančni del poslovanja, zaradi ugodnega gibanja valut tako na prodajnih 

trgih, kot tudi pri nabavi surovin. Finančnih učinkov pa Krka ne vključuje v letne načrte.  

Tečaj delnic omahnil tik pod rekordom 

Je pa vojna vplivala na tečaj delnic Krke. Cena Krkinih delnic se je na začetku leta že približala 

rekordnim vrednostim. Te so še iz leta 2007. Toda ob izbruhu vojne se je tečaj znižal in kljub 

doseženim poslovnim rezultatom je cena delnic opazno nižje kot pred vojno. 

 

 

Zadnje četrtletje je bilo sicer za Krko v finančnem delu precej zahtevnejše kot sredina leta. 

Kljub napadu Rusije na Ukrajino in sankcijam proti Rusiji zaradi vojne se je namreč vrednost 

rublja večji del lanskega leta vzpenjala zaradi visokih cen energentov. V zadnji četrtini leta pa 

je vrednost rublja začela upadati. Padec vrednosti rublja se Krki pozna tako pri prikazu 

vrednosti prodaje, ker je iztržek manjši po preračunu v evre, dodatno se v finančnem delu 

pripišejo še izgube zaradi tečajnih razlik. Poleg tega se spreminja tudi vrednost zalog in 

premoženja Krke v Rusiji.  


